Grundstrukturen Serie 12

Die Mdbiusfunktion Besprechung am 1. Juni 2022

Fiir eine Folge A = (a,)S%, von Zahlen a,, € Z sei A(s) die formale Reihe

o0

A(s) = el

n=1

Qn

47. Zeige, dass fiir zwei Folgen A = (ax)72, und B = ()2, gilt:
s > agh

AG) Bl = Y

n=1

Sei ((s) := Y_o" | = die Riemann’sche Zetafunktion und fiir natiirliche Zahlen n > 1 sei die
Mobiussequenz pi(n) wie folgt definiert:

1 fallsn =1,
pu(n):=<0 falls p? | n fiir eine Primzahl p,

(—=1)!» fallsn = p; - - - p;, fiir paarweise verschiedene Primzahlen p;.

Weiter sei -
M(s) = S A0
nS
n=1
die Mobiusfunktion.
48. Zeige:
M(s)-((s) =1

Hinweis: Fir F' = (f(n))>2, und G = (g(n))s, gilt F(s) = ((s) - G(s).

v. Zeige, dass gilt:

Hinweis: Zeige zuerst n = Y ¢(d).
dln



